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1. Το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου 

Σύσταση και σύνθεση του Συμβουλίου 

Το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου συστάθηκε με την Απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου αρ. 85.108 της 13ης Ιουνίου 2018.  

Το Συμβούλιο απαρτίζεται από 9 Μέλη, τα οποία προέρχονται κυρίως από τον ιδιωτικό τομέα 

και συγκεκριμένα από την επιχειρηματική και ακαδημαϊκή κοινότητα. Στο Συμβούλιο 

συμμετέχει και 1 Μέλος από το Δημόσιο Τομέα (Υπουργείο Οικονομικών). H σύνθεση του 

Συμβουλίου είναι η ακόλουθη: 

 κ. Κληρίδης Τάκης  

 κ. Αναστασίου Τάσος 

 κα Ανδρέου Έλενα 

 κ. Ασσιώτης Ανδρέας 

 κ. Κοιτάζος Γιώργος 

 κ. Παντελή Γιώργος 

 κ. Παπαγεωργίου Χαράλαμπος 

 κ. Φωτιάδης Παύλος  

 κ. Ψαράς Ανδρέας 

–  

 

Πρόεδρος 

 

 

 

Μέλη 

 

Ρόλος και στόχος του Συμβουλίου 

Η Κυβέρνηση προχώρησε στη δημιουργία του Συμβουλίου, ανταποκρινόμενη στην ανάγκη για 

συστηματική παρακολούθηση και ανάλυση των οικονομικών εξελίξεων καθώς και για  

ανεξάρτητη αξιολόγηση και επαναπροσδιορισμό, όπου κρίνεται αναγκαίο, των πολιτικών του 

κράτους στοχεύοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και των προοπτικών ανάπτυξης 

της οικονομίας (εθνικό πλαίσιο). Παράλληλα, με τη δημιουργία του Συμβουλίου, η Κύπρος 

ανταποκρίθηκε και στη Σύσταση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για δημιουργία 

Εθνικών Συμβουλίων Παραγωγικότητας στα κράτη μέλη της ευρωζώνης (ευρωπαϊκή διάσταση). 

Στόχος του Συμβουλίου είναι επομένως να συμβάλει ουσιαστικά στην προαγωγή της σταθερής 

και βιώσιμης ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας, με την παροχή συστάσεων προς την 

Κυβέρνηση (Υπουργό Οικονομικών) για τη λήψη μεταρρυθμιστικών και άλλων μέτρων 

πολιτικής με έμφαση στην ανταγωνιστικότητα.  
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Οι αρμοδιότητες του Συμβουλίου 

Με την πιο πάνω Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, έχουν ανατεθεί στο Συμβούλιο οι 

ακόλουθες αρμοδιότητες:  

 Παρακολούθηση της εξέλιξης της ανταγωνιστικότητας και παραγωγικότητας της 

οικονομίας καθώς και των παραγόντων που τις επηρεάζουν, σε συστηματική βάση, μέσω 

της εξέτασης ενός ευρέος φάσματος διεθνώς αναγνωρισμένων ποιοτικών και ποσοτικών 

δεικτών και συγκριτικής αξιολόγησης σε σχέση με τις χώρες με τις καλύτερες επιδόσεις 

διεθνώς καθώς και με ανταγωνιστικές χώρες, με στόχο να εξαχθούν συμπεράσματα 

αναφορικά με τις προβληματικές πτυχές. 

 Διάγνωση των αδυναμιών και υποβολή προτάσεων για μεταρρυθμίσεις σε τομείς 

προτεραιότητας και για συγκεκριμένα μέτρα πολιτικής προς αντιμετώπιση των 

προκλήσεων που σχετίζονται με την ανταγωνιστικότητα και την παραγωγικότητα και την 

προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης. 

 Ετοιμασία ετήσιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας, η οποία θα υποβάλλεται στον Υπουργό 

Οικονομικών και θα δημοσιοποιείται. Η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας θα αποτελεί το κύριο 

αναλυτικό εργαλείο του Συμβουλίου και θα περιλαμβάνει: 

α. συγκριτική αξιολόγηση της ανταγωνιστικότητας και παραγωγικότητας της κυπριακής 

οικονομίας διεθνώς και έναντι επιλεγμένων χωρών, 

β. συμπεράσματα σχετικά με προβληματικές πτυχές και τους παράγοντες που τις 

επηρεάζουν, και   

γ. εντοπισμό των τομέων προτεραιότητας για τους οποίους απαιτείται η λήψη μέτρων 

πολιτικής για αντιμετώπιση των προκλήσεων που έχουν εντοπιστεί. 

 Ετοιμασία επιπρόσθετων εκθέσεων, όπου αυτό απαιτείται, αναφορικά με συγκεκριμένες 

πτυχές της ανταγωνιστικότητας και παραγωγικότητας οι οποίες θα θεωρηθούν 

προβληματικές από το Συμβούλιο, και για τις οποίες θα παρέχονται συγκεκριμένες 

εισηγήσεις για βελτίωση μέσω της λήψης συγκεκριμένων πρακτικών μέτρων. 

 Ετοιμασία Ετήσιας Έκθεσης αναφορικά με τις εργασίες του Συμβουλίου.  

 Διεξαγωγή διαλόγου με τους οργανωμένους φορείς του ιδιωτικού τομέα σε θέματα που 

άπτονται της ανταγωνιστικότητας και παραγωγικότητας. 

 Συνεργασία με αντίστοιχα Συμβούλια άλλων κρατών μελών της ΕΕ καθώς και με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για σκοπούς ανταλλαγής απόψεων και βέλτιστων πρακτικών. 

Τρόπος λειτουργίας Συμβουλίου 
 

Η λειτουργία του Συμβουλίου βασίζεται, μεταξύ άλλων, στην αρχή της διαφάνειας. Στα πλαίσια 

αυτά, το Συμβούλιο μεριμνά για τη συστηματική ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων γύρω 

από τις εργασίες, τα συμπεράσματα και τις συστάσεις του, μέσω δημοσιεύσεων στην 

ιστοσελίδα του (www.ecompet.cy) αλλά και μέσω ανακοινώσεων στα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης. Σημειώνεται ότι, οι συστάσεις πολιτικής που διαμορφώνει δημοσιεύονται 

http://www.ecompet.cy/
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παράλληλα με την υποβολή τους προς την Κυβέρνηση.  Η λογοδοσία του Συμβουλίου 

διασφαλίζεται και μέσω της ετοιμασίας και δημοσίευσης της Ετήσιας  Έκθεσης εργασιών του.  

 

Τα πιο πάνω συμβάλλουν και στη διασφάλιση της ανεξαρτησίας του Συμβουλίου, όπως 

προνοεί η Ευρωπαϊκή Σύσταση για τα εθνικά συμβούλια παραγωγικότητας. 

 

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Συμβουλίου δεν λαμβάνουν καμία αμοιβή για τη διεκπεραίωση 

των καθηκόντων τους.  

 

Την οργάνωση και λειτουργία του Συμβουλίου στηρίζει η  Διεύθυνση Ανταγωνιστικότητας και 

Ανάπτυξης της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης 

(ΓΔ ΕΠΣΑ), εκτελώντας χρέη Γραμματείας του Συμβουλίου.  

 

Αν κριθεί αναγκαίο, βάσει της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, το Συμβούλιο μπορεί να 

προχωρήσει στη σύσταση  ειδικών Ομάδων Εργασίας, με τη συμμετοχή εμπειρογνωμόνων από 

το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, που θα αναλάβουν να αναλύσουν εις βάθος ένα τομέα και να 

συμβάλουν στη διαμόρφωση των συστάσεων του Συμβουλίου. Το Συμβούλιο μπορεί επίσης να 

μισθώνει τις υπηρεσίες εμπειρογνωμόνων ή να αιτείται χρηματοδότησης και τεχνικής βοήθειας 

από την Υπηρεσία Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 

διεξαγωγή μελετών. 

 

2. Πρόοδος εργασιών Συμβουλίου  

Συνεδρίες και συναντήσεις Συμβουλίου 

Μέχρι σήμερα το Συμβούλιο έχει πραγματοποιήσει 7 Συνεδρίες, σε μηνιαία δηλαδή βάση από 

τη σύστασή του (Ιούνιο 2018). 

Το Συμβούλιο είχε σειρά επαφών με εκπροσώπους οργανωμένων συνόλων και άλλων φορέων 

του ιδιωτικού και ευρύτερου δημόσιου τομέα, στοχεύοντας στον ουσιαστικό διάλογο και 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς οι οποίοι με την εμπειρογνωμοσύνη τους 

μπορούν να συμβάλουν στον εντοπισμό των προκλήσεων της οικονομίας και στη διαμόρφωση 

τεκμηριωμένων συστάσεων πολιτικής και μέτρων για βελτίωση των επιδόσεων της οικονομίας. 

Μέχρι σήμερα είχε συναντήσεις με οργανισμούς όπως ΟΕΒ, ΚΕΒΕ, ΣΕΛΚ, CIPA, Κέντρο 

Οικονομικών Ερευνών Πανεπιστημίου Κύπρου, Δημοσιονομικό Συμβούλιο και Κυπριακό 

Ναυτιλιακό Επιμελητήριο. Πρόσθετα, τα Μέλη του Συμβουλίου πραγματοποιούν κατά καιρούς 

και άτυπες συναντήσεις με εμπλεκόμενους φορείς ή και αρμόδιες Δημόσιες Αρχές, στα πλαίσια 

των επιμέρους εργασιών και αναλύσεων τους για τους σκοπούς του Συμβουλίου. 

Επίσης, στα πλαίσια της συμμετοχής του στο Συνέδριο των Εθνικών Συμβουλίων 

Παραγωγικότητας, το οποίο οργανώθηκε στις Βρυξέλλες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 

Νοέμβριο του 2018, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου είχε την ευκαιρία να γνωρίσει εκπροσώπους 
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άλλων Εθνικών Συμβουλίων, καθώς και να πραγματοποιήσει διμερείς συναντήσεις για 

αλληλοενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων με τους εκπροσώπους των αντίστοιχων 

Συμβουλίων της Ιρλανδίας  και της Δανίας.  

Σχετική πληροφόρηση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου. 

Καθορισμός θεμάτων προτεραιότητας/σύσταση υπο-επιτροπών 

Συμβουλίου 

Για σκοπούς πιο αποτελεσματικής λειτουργίας, οι εργασίες του Συμβουλίου επικεντρώνονται 

κατά κύριο λόγο σε συγκεκριμένους τομείς ή και θέματα προτεραιότητας, όπως έχουν 

προσδιοριστεί από τα Μέλη.  Οι εργασίες του Συμβουλίου δεν περιορίζονται φυσικά μόνο σε 

αυτά τα θέματα εφόσον, κατά περίπτωση, ασχολείται και με άλλα σημαντικά θέματα  

επικαιρότητας που άπτονται της ανταγωνιστικότητας και της οικονομίας ευρύτερα.  

Στο παρόν στάδιο έχουν δημιουργηθεί 10 υπο-επιτροπές εντός του Συμβουλίου, οι οποίες 

μελετούν τα επιλεγμένα θέματα και ετοιμάζουν προτάσεις,  για συζήτηση και υιοθέτηση από 

την ολομέλεια του Συμβουλίου, ώστε να διαμορφωθούν και να υποβληθούν συγκεκριμένες 

συστάσεις πολιτικής προς την κυβέρνηση. Τα θέματα/τομείς προτεραιότητας στα οποία 

επικεντρώνονται οι εργασίες των υπο-επιτροπών είναι τα ακόλουθα: 

1. Μακροχρόνια Στρατηγική για την Κυπριακή Οικονομία.  

2. Εκθέσεις Ανταγωνιστικότητας.  

3. Κυπριακό Πρόγραμμα Επενδύσεων / Σχέδιο Πολιτογράφησης Επενδυτών.  

4. Τομέας ακινήτων – θέματα ενοικιοστασίου.  

5. Τομέας ακινήτων – δείκτης τιμών βάσει συναλλαγών.  

6. Φορολογική μεταρρύθμιση.  

7. Εναλλακτική Χρηματοδότηση,  Επενδυτικά Ταμεία.  

8. Ψηφιακή τεχνολογία  -  μετασχηματισμός.  

9. Γεωργία.  

10. Εκπαίδευση.  

 

Όλη η σχετική πληροφόρηση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου.    

Πιο κάτω παρουσιάζονται τα θέματα στα οποία έχει καταγραφεί η μεγαλύτερη μέχρι στιγμής 

πρόοδος εργασιών, εκ μέρους του Συμβουλίου, περιλαμβανομένης της πρώτης επίσημης 

Σύστασης Πολιτικής προς την Κυβέρνηση: 

1η Σύσταση Πολιτικής Συμβουλίου προς την Κυβέρνηση 

Η πρώτη επίσημη Σύσταση Πολιτικής του Συμβουλίου υποβλήθηκε προς την Κυβέρνηση στις 30 

Ιανουαρίου 2019, παράλληλα με τη δημοσίευσή της στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Η Σύσταση 

αφορά στον επενδυτικό τομέα και στοχεύει στην ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης μέσω της 
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προώθησης παραγωγικών επενδύσεων. Πιο συγκεκριμένα, η Σύσταση έχει διαμορφωθεί στη 

βάση μίας σειράς πρακτικών εισηγήσεων στις οποίες έχει καταλήξει το Συμβούλιο, μελετώντας 

το ισχύον επενδυτικό πλαίσιο στην Κύπρο, περιλαμβανομένου του υφιστάμενου Κυπριακού 

Επενδυτικού Προγράμματος (Σχέδιο Πολιτογράφησης Επενδυτών).  Στην τελική διαμόρφωση 

της Σύστασης του Συμβουλίου έχει ληφθεί υπόψη και η έκθεση αξιολόγησης της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για τα συστήματα χορήγησης ιθαγένειας και άδειας διαμονής σε επενδυτές στην ΕΕ, 

η οποία έχει δημοσιευθεί στις 23 Ιανουαρίου 2019. 

Στην Σύστασή του, το Συμβούλιο αναγνωρίζει τα μέχρι σήμερα οφέλη για την κυπριακή 

οικονομία από την εφαρμογή του Επενδυτικού Προγράμματος, καλώντας ωστόσο την 

Κυβέρνηση να κατευθύνει μέρος των εσόδων του Προγράμματος σε παραγωγικές επενδύσεις 

με μακροπρόθεσμα οφέλη για την κυπριακή οικονομία. Στις εισηγήσεις του Συμβουλίου 

περιλαμβάνεται η σύσταση ενός Ειδικού Ταμείου μέσω του οποίου τα έσοδα αυτά θα 

μπορούσαν να διοχετευτούν, με στοχευμένες επενδύσεις, σε τομείς αιχμής έρευνας, 

καινοτομίας και ανάπτυξης που συμβάλλουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 

κυπριακής οικονομίας, καθώς και σε επενδύσεις με μακροχρόνιο αναπτυξιακό χαρακτήρα, 

όπως για παράδειγμα στους τομείς της εκπαίδευσης, της υγείας, των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας, που θα μπορούσαν να συμβάλουν στην επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης. 

Επισημαίνεται παράλληλα η ανάγκη διασφάλισης της ορθής εφαρμογής του Κυπριακού 

Προγράμματος Επενδύσεων μέσα από την εφαρμογή ελέγχων δέουσας επιμέλειας, ώστε να 

διασφαλίζεται η φήμη αλλά και η αποτελεσματικότητα του Προγράμματος.     

Σε ότι αφορά το ευρύτερο πλαίσιο επενδύσεων στην Κύπρο, το Συμβούλιο προτείνει μεταξύ 

άλλων τη δημιουργία One-Stop-Shop για αδειοδοτήσεις με απλοποιημένες ηλεκτρονικές 

διαδικασίες, τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό, τη σύνδεση 

των δυνητικών επενδυτών με πανεπιστήμια και επαγγελματικά δίκτυα, καθώς και την 

περαιτέρω προώθηση οικονομικών και φορολογικών κινήτρων για τη συνεχή προσέλκυση 

ξένων επενδύσεων. Σημαντική και η ενίσχυση των προσπαθειών για προσέλκυση ξένων 

εταιρειών για εγκαθίδρυση στην Κύπρο των κεντρικών ή περιφερειακών τους γραφείων, που, 

πέραν των άλλων οικονομικών οφελών, θα μπορούσαν να συμβάλουν στη δημιουργία νέων 

υψηλού επιπέδου θέσεων εργασίας. 

Ολόκληρη η πρόταση του Συμβουλίου βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου. 

Μακροχρόνια Στρατηγική για την Κυπριακή Οικονομία 

Μια από τις σημαντικότερες ενέργειες στις οποίες προέβηκε το Συμβούλιο κατά το 2018, 

αφορά στην ετοιμασία και υποβολή πρότασης προς την Υπηρεσία Στήριξης Διαρθρωτικών 

Μεταρρυθμίσεων (SRSS) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για στήριξη του έργου εκπόνησης μίας 

ολοκληρωμένης Μακροπρόθεσμης Οικονομικής Στρατηγικής για την Κυπριακή Οικονομία.  

Μετά από σχετική εισήγηση του Συμβουλίου προς τον Υπουργό Οικονομικών, τον Οκτώβριο 

του 2018, η εν λόγω πρόταση συμπεριλήφθηκε στην επίσημη λίστα αιτημάτων προς την 
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Υπηρεσία Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων, για την εξασφάλιση χρηματοδότησης και 

τεχνικής υποστήριξης εντός του 2019, για την προώθηση μεταρρυθμιστικών και αναπτυξιακών 

πολιτικών. Κατόπιν αξιολόγησης του συνόλου των προτάσεων που υπεβλήθηκαν, από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η πρόταση του Συμβουλίου, με τίτλο «Μακροπρόθεσμη Οικονομική 

Στρατηγική για την Κύπρο – στοχεύοντας σε βιώσιμη ανάπτυξη και διεθνή ανταγωνιστικότητα, 

έλαβε σχετική έγκριση το Δεκέμβριο του 2018. Στο παρόν στάδιο, βρίσκονται υπό διαμόρφωση 

οι Όροι Εντολής που απαιτούνται για ανάθεση του έργου μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας.   Η 

Υπηρεσία SRSS θα προχωρήσει σε σχετική πρόσκληση, αξιολόγηση των προτάσεων που θα 

υποβληθούν και ανάθεση του έργου. Η υλοποίηση αναμένεται να αρχίσει γύρω στα τέλη του 

1ου εξαμήνου του 2019.  

Βασική επιδίωξη του έργου αυτού είναι η διαμόρφωση μιας μακροπρόθεσμης στρατηγικής και 

ενός νέου μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης που θα μπορούν να οδηγήσουν στην επίτευξη 

βιώσιμης ανάπτυξης και στην ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της κυπριακής 

οικονομίας. Θα παρέχονται οι απαιτούμενες στρατηγικές κατευθύνσεις αλλά και οι 

προϋποθέσεις, για στοχευμένη και αποτελεσματική εφαρμογή των μεταρρυθμιστικών και 

επενδυτικών πολιτικών της χώρας τα επόμενα 10-15 χρόνια. Σε αυτό αναμένεται να συμβάλει η 

ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης, των αδυναμιών και προοπτικών της κυπριακής 

οικονομίας αλλά και των παγκόσμιων οικονομικών τάσεων και η αναγνώριση των κύριων 

υφιστάμενων ή νέων τομέων όπου η χώρα έχει ή μπορεί να αναπτύξει περαιτέρω 

συγκριτικά/ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα που μπορούν να αποτελέσουν τους βασικούς 

μοχλούς για μακροπρόθεσμη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη.  

Στα παραδοτέα του έργου περιλαμβάνονται η διαμόρφωση Μακροχρόνιας Στρατηγικής 

Οικονομικής Ανάπτυξης, η ετοιμασία ενός Σχεδίου Δράσης με τα μέτρα που θα πρέπει να 

ληφθούν για την υλοποίηση της στρατηγικής, καθώς και η διαμόρφωση της κατάλληλης 

Επικοινωνιακής Πολιτικής που θα διασφαλίσει την αποτελεσματική διαβούλευση και ενεργό 

συμμετοχή των εμπλεκόμενων φορέων, του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, τόσο στο 

στάδιο διαμόρφωσής όσο και στο στάδιο υλοποίησης της νέας Στρατηγικής. Το έργο 

αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 1ου εξαμήνου του 2021, ενώ τα πρώτα παραδοτέα, 

περιλαμβανομένων των στρατηγικών κατευθύνσεων οικονομικής πολιτικής, αναμένεται να 

είναι έτοιμα εντός του 1ου εξαμήνου του 2020. Η νέα Στρατηγική που θα προκύψει θα 

αποτελέσει μια από τις σημαντικότερες συστάσεις του Συμβουλίου προς την Κυβέρνηση. 

Διαμόρφωση 1ης Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας για την Κύπρο  

Υπό ετοιμασία βρίσκεται και η πρώτη Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για την Κύπρο, η οποία έχει 

επίσης χρηματοδοτηθεί και ανατεθεί από την Υπηρεσία Στήριξης Διαρθρωτικών 

Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στην ολλανδική εταιρεία παροχής 

συμβουλευτικών υπηρεσιών ECORYS, κατόπιν σχετικού αιτήματος της ΓΔ ΕΠΣΑ το 2017. 

Η ετοιμασία της πρώτης Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας άρχισε τον Ιανουάριο του 2018 και 

αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 1ου τριμήνου του 2019. Η έκθεση περιλαμβάνει μία 
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ολοκληρωμένη επισκόπηση των επιδόσεων της οικονομίας, όσον αφορά την 

ανταγωνιστικότητα της, με έμφαση στους παράγοντες και αδυναμίες που την επηρεάζουν. Η 

έκθεση αξιολογεί τις επιδόσεις της κυπριακής οικονομίας τόσο στη βάση διεθνών δεικτών 

συγκριτικής αξιολόγησης (π.χ. WEF Global Competitiveness Report, WB Doing Business 

Rankings), κάνοντας σύγκριση με τις αντίστοιχες επιδόσεις άλλων (επιλεγμένων) οικονομιών 

και του μέσου όρου της ΕΕ όσο και με την παρακολούθηση της διαχρονικής εξέλιξης μιας 

πληθώρας επιμέρους δεικτών. Απώτερος στόχος της αποτύπωσης των δεδομένων είναι ο 

εντοπισμός των μεγαλύτερων προκλήσεων και η ιεράρχηση μεταρρυθμιστικών μέτρων για 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. 

Με τη σύστασή του, τον Ιούνιο του 2018, το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας 

Κύπρου έχει αναλάβει την ευθύνη για την ετοιμασία των ετήσιων Εκθέσεων 

Ανταγωνιστικότητας για την Κύπρο. Στα πλαίσια αυτά, το Συμβούλιο παρακολουθεί την 

ετοιμασία της Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας της Κύπρου και για το 2018, συμβάλλοντας με 

σχόλια και εισηγήσεις στη διαμόρφωση του τελικού κειμένου. Τον Δεκέμβριο του 2018 

πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο συνάντηση του Συμβουλίου με τους εμπειρογνώμονες 

μελετητές (ομάδα ECORYS) που ετοιμάζουν την έκθεση του 2018, οι οποίοι παρουσίασαν στο 

Συμβούλιο το τελικό προσχέδιο της έκθεσης και κατέγραψαν τα σχόλια και τις εισηγήσεις των 

Μελών, οι οποίες θα ληφθούν υπόψη στη διαμόρφωση του τελικού παραδοτέου.    

Πέραν της προόδου στη διαμόρφωση της 1ης Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας για την Κύπρο, το 

Συμβούλιο βρίσκεται σε επαφή με εκπροσώπους του Διεθνούς Οικονομικού Φόρουμ (WEF), 

στο οποίο έχει υποβληθεί αίτημα κατά το 2018 για πραγματοποίηση επίσκεψης και 

παρουσίασης της Διεθνούς Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας στην Κύπρο (μεθοδολογία, βασικές 

προκλήσεις, αξιολόγηση κυπριακής οικονομίας κλπ). Σε περίπτωση θετικής απάντησης από το 

WEF, όπως εκτιμάται προκαταρτικά, η εν λόγω επίσκεψη αναμένεται να πραγματοποιηθεί περί 

τα μέσα του 2019.  


